

2001 神原先的旨意 - 三部曲的第一部

我們來看一看部份神原先的旨意。在創世記第一章就提示到神是三位一體的神，雖然聖經在新舊約都一致的告訴我們這點，我們也在信心中知道是這樣的，但這仍是一個奧秘。

如果我們看創世記第一章，就知道神原先的計劃是『各從其類』。因此冠狀病毒能從蝙蝠到人是很可怕的，我們看到了不是各從其類。

在創世記 1:26，很清楚的說到人是按著神的形像和樣式造的 [1]。首先請注意到，形像和樣式是兩個字。從腓立比書 2:5-7，我們看到了耶穌有人的樣式 [2]，也看到耶穌就是看到了神 [3]，我們要被模成耶穌的形像如在羅馬書 8:29 所說，『因為他預先所知道的人，就預先定下效法 (模成 to be conformed) 他兒子的模樣 (形像 image)，使他兒子在許多弟兄中作長子。』

神原先要亞當的就是信靠順服，他要做的事就是修理看守伊甸園，他只需遵守一個命令，就是分別善惡樹上的果子不可吃，因為吃的日子必定死 [4]，但是他選擇了不順服而吃了那果子。可是在創世記 5:3 說，『亞當活到一百三十歲，生了一個兒子，形像樣式和自己相似，就給他起名叫塞特。』難道神是說謊的嗎？絕對不是的。新約中很清楚的在帖撒羅尼迦前書 5:23 告訴我們，人由靈、魂、體三部份構成的 [5]。因此在時間上是靈立刻就死了，其餘的還存活了一段時間。

在這裏我們要強調一點的是，引用經文不要斷章取義，一定要看整本聖經如何說，我雖然不能號稱整本聖經絕對有一致性，但我所看見的有限的例子，都是如此。也請注意一點，塞特是形像樣式都和被罪沾污後的亞當相似，因此所有亞當的後代包括我們在內都是如此的被罪沾污。

在犯罪前，亞當的靈是可以和神交通而知道要做什麼的，然後靈告訴魂，體就執行魂的命令。如果亞當好好地遵守命令和做對了選擇，他是可以不死的 [6]。

在犯罪後，靈死了，魂有著被罪沾污後神的形像，體付代價因此會死 [7]，這都在亞當不遵守神的命令時同時發生了。那時，他們被趕出了伊甸園 [8]，但創世記 3:21 說：『耶和華神為亞當和他妻子用皮子做衣服，給他們穿。』這說明有動物為他們流血而死，代贖的概念在那時就有。『耶和華說：「我的意念非同你們的意念，我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路，我的意念高過你們的意念。』(以賽亞書 55:8-9)

- [1] 神說：「我們要照着我們的形像，按着我們的樣式造人，使他們管理海裏的魚、空中的鳥、地上的牲畜和全地，並地上所爬的一切昆蟲。」（創世記 1:26）
- [2] 你們當以基督耶穌的心為心。他本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式。（腓立比書 2:5-7）
- [3] 耶穌對他說：「腓力，我與你們同在這樣長久，你還不認識我嗎？人看見了我，就是看見了父，你怎麼說『將父顯給我們看』呢？」（約翰福音 14:9）
- [4] 耶和華神將那人安置在伊甸園，使他修理看守。耶和華神吩咐他說：「園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死。」（創世記 2:15-17）
- [5] 願賜平安的神親自使你們全然成聖。又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘。（帖撒羅尼迦前書 5:23）
- [6] 耶和華神說：「那人已經與我們相似，能知道善惡。現在恐怕他伸手又摘生命樹的果子吃，就永遠活着。」（創世記 3:22）
- [7] 你必汗流滿面才得餬口，直到你歸了土，因為你是從土而出的。你本是塵土，仍要歸於塵土。（創世記 3:19）
- [8] 於是把他趕出去了。又在伊甸園的東邊安設基路伯，和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路。（創世記 3:24）